



**Deltagere:** Bestyrelse og TBR's medlemmer m.fl.)

**Fraværende:** -

**Kopi til:** Bestyrelse og hjemmeside

**Referent:** Pia Knudsen

**Mødedato:** 19. februar 2018

**Emne:** Generalforsamling

---

Karina bød velkommen til TBR's generalforsamling 2018.

### 1. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Knud Grønnebæk som ordstyrer, hvilket blev vedtaget af generalforsamlingen. Knud takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.

### 2. Formandens (bestyrelsens) beretning

Karina fremlagde formandens/bestyrelsens beretning:

#### Aktiviteter 2017:

- Februar Prøve i ryttermærke 2  
Fastelavnsstævne for klubbens medlemmer
- Marts Prøve i ryttermærke 3
- April Påskeridetur  
Udvidet klubstævne
- Juni Arbejdsdag  
Ministævne med klubmesterskab

Klubmester privat/elev pony: Line Lykke Jørgensen på Tyssul Oshan  
Klubmester privat/elev hest: Sarah Knudsen på Godthaabs Waimea  
Klubmester spring pony: Filippa Lindhardt på Palle  
Klubmester spring hest: Elise B. Petersen på Purples Paint me Proud

- Juli Ridelejr  
Sommerferie



- August D-stævne
- September Finale D9 mesterskab i Bramming Rideklub - spring og dressur  
Ministævne for klubbens medlemmer med mini-CUP
- Oktober D-stævne med CUP for klubhold
- December Julestævne for klubbens medlemmer

### Undervisning:

- Vi har i 2017 haft næsten samme antal ryttere som i 2016, hvilket har betydet, at den store hal har og er meget optaget på grund af undervisning. Så vi er meget glade for at klubben har 2 ridehaller, så det er muligt at træne indendørs hele året rundt, selvom den ene hal er optaget.
- De mange ryttere har også betydet, at vi i 2017 har været lidt udfordret på undervisere og hjælpere, men det er lykkedes os at få det hele til at gå op og har fået en del nye undervisere.
- I forhold til eneundervisning har vi udover hos vores faste undervisere kunnet tilbyde eneundervisning hos Tina Petersen, Anita Skovmøller og Claus Sørensen

### Elevponyer:

- I 2017 har vi sagt farvel til Cirkeline, Gizmo, og Margit som havde udtjent deres pligt som elevpony. Olivia passede ikke helt ind, så hun blev også solgt.
- Vi har haft et par ponyer på prøve og også købt Phooka og Mr. Fair.
- Bestyrelsen har også i 2017 kigget nøje på hvor meget de forskellige ponyer er blevet brugt, da det er dyrt at have en pony i stalden som kun går undervisning en enkelt eller to gange om ugen.
- Elevponyerne er også et fokusemne i 2018, da et par af dem er ved at være lidt slidte, så der skal holdes udvig efter en ny pony eller 2 i det kommende år.

### Faciliteter:

- I 2017 har vi ikke haft gang i de helt store projekter, men sparer op til udskiftning af belysning i begge ridehaller, tribune, sekretariat og rytterstue.
- Barrieren er blevet malet i den store ridehal.



- Bunden er blevet skiftet på den midterste bane udenfor.

#### **Lidt statistik om TBR:**

- Vi har det seneste år afholdt 8 bestyrelsesmøder og i tillæg dertil har der været møder i stævneudvalg og cafeteriaudvalg.
- I 2017 havde Tobøl Rideklub 129 medlemmer
- I vores Facebookgruppe, som bliver flittig brugt til at udveksle information vedrørende undervisning, stævner og arrangementer, havde vi i 2016 340 medlemmer. I 2017 var der 380 medlemmer.
- Vores hjemmeside tbr.dk blev i 2017 besøgt mere end 50.000 gange

#### **Afsluttende bemærkninger:**

Til sidst vil vi i bestyrelsen gerne rette en stor tak til alle vores uundværlige, frivillige hjælpere – uden dem ville det ikke være muligt at gennemføre de forskellige stævner og aktiviteter i klubben.

Vi håber også at mange vil hjælpe klubben i det kommende år – især har vi brug for flere hjælpere i cafeteriaet og stævneudvalget i forbindelse med stævner.

Der er rigtig mange opstaldere og brugere af vores faciliteter, så vi vil gerne opfordre til at man viser hensyn til hinanden og bevarer den gode tone.

Generalforsamlingen godkendte beretningen og der var ingen spørgsmål eller kommentarer.

### **3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse**

Simone Skovhaur, som har været afløser for Kristina Wollesen siden december, fremlagde det reviderede regnskab for perioden 1. januar til 31. december 2017 for Tobøl Rideklub.

Årsrapporten blev aflagt i overensstemmelse med årsregnskabsloven og foreningens vedtægter. Den anvendte regnskabspraksis er hensigtsmæssig, således at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver og passiver, finansielle stilling samt resultat.

Regnskabet er revideret og fundet i orden d. 17. februar 2018 af den valgte regnskabskontrollør Shannon Viuf samt godkendt og underskrevet af bestyrelsen d. 19. februar 2018. Regnskabet blev indstillet til generalforsamlingens godkendelse med følgende kommentarer fra Simone:

- Indtægter i 2017 er sammenlignet med 2016 været ca. 53.000 kr. lavere
- Udgifter i 2017 er sammenlignet med 2016 ca. 33.000 kr. lavere
- Resultater er et underskud på ca. 18.000 kr. hvilket skyldes et stort elforbrug og en stor udgift til dyrlæge samt indkøb af elevheste.



- Udendørsbanerne afskrives med ca. 16.000 kr. pr. år i 10 år

Regnskabet blev enstemmigt vedtaget af generalforsamlingen og der var ingen spørgsmål eller kommentarer.

#### **4. Fremlæggelse af budget 2018**

Simone fremlagde budgettet for 2018 med følgende kommentarer:

- Budgettet er udarbejdet på baggrund af regnskabet for 2017
- Indtægtssiden er budgetteret til 430.000 kr. og de samlede udgifter er budgetteret til 450.800 kr. med et resultat på -20.800 kr.
- Udgifter til el er reduceret i budgettet i forhold til 2017, da bestyrelsen forventer at gennemføre udskiftning af belysning i 2018
- Der vil blive behov for indkøb af ny pony(er) i 2018

Kristina påpegede, at det selvfølgelig ikke er ønskværdigt at budgettere med et underskud, men at dette skyldes ønsket om at udskifte den nuværende belysning, så man i fremtiden kan spare en del penge på den post samt behovet for at udskifte en eller flere af vores elevponyer.

Der var ingen øvrige spørgsmål eller kommentarer til budgettet.

#### **5. Fastsættelse af kontingent**

Der havde inden generalforsamlingen været spørgsmål til fastsættelse af kontingentet på grund af den nye kontingentstruktur fra Dansk Rideforbund, som skulle resultere i besparelser på kontingenterne for rideklubberne. En beregning ud fra medlemsantallet i 2017 viser, at Tobøl Rideklub ville kunne opnå en besparelse på ca. 4.000 kr. pr. år. Det var bestyrelsens forslag at prisen for medlemskab af TBR ikke ændres før man har set den aktuelle virkning af ændringerne i kontingentstrukturen, da klubben samtidig faktureres 10.00 kr. pr. start efter hvert afholdt stævne. Dette blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen.

#### **6. Behandling af indkomne forslag**

Bestyrelsen fremsatte forslag om følgende ændringer i klublovene:

##### **Ændre §11 i henhold til nedenstående:**

*.. meddeles klubbens medlemmer ved opslag i rytterstuen og annoncering i lokalavisen med mindst 14 dages varsel*

##### **Ændres til:**

*.. meddeles klubbens medlemmer ved opslag i rytterstue og stald samt på Tobøl Rideklubs hjemmeside og facebookgruppe med mindst 14 dages varsel*



**Slette §15B der ikke længere er aktuel:**

*§ 15B Ikke forbrugte udloddede midler fra Elite Gaming A/S returneres til Elite Gaming A/S, der er forpligtet til at indbetale afgift af gevinstgivende spilleautomater svarende til den returnerede udlodning.*

Ændringerne blev godkendt af generalforsamlingen, dog med forslag om at det tilføjes, at dato for generalforsamlingen også varsles på hjemmesiden, hvilket blev godkendt og derfor efterfølgende er tilføjet i ovenstående §11.

Der var ikke flere indkomne forslag.

**7. Valg af formand**

Karina Jensen var på valg som formand og modtog genvalg. Karina blev enstemmigt genvalgt som formand af generalforsamlingen.

**8. Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer**

Tina Poulsen og Pia Knudsen var på valg til bestyrelsen. Tina Poulsen modtog ikke genvalg og der skulle derfor findes 1 nyt bestyrelsesmedlem. Bestyrelsen foreslog Simone Skovhaur, som gerne vil ind i bestyrelsen og samtidig overtage kassererjobbet. Der var ikke flere der ønskede at stille op til bestyrelsen og Pia og Simone blev derfor valgt til bestyrelsen.

**9. Valg af suppleanter til bestyrelsen**

Nanna Jessen blev valgt som 1. suppleant og Maria Thomsen blev valgt som 2. suppleant.

**10. Valg af ungdomsrepræsentanter**

Sarah Knudsen og Elina Klausen blev valgt som ungdomsrepræsentanter.

**11. Valg af suppleanter for ungdomsrepræsentanter**

Der blev ikke valgt suppleanter for ungdomsrepræsentanterne. Men det blev vedtaget, at bestyrelsen efterfølgende kunne finde nogle suppleanter hvis nødvendigt.

**12. Valg af revisor**

Shannon Viuf blev genvalgt som revisor.

**13. Valg af revisorsuppleant**

Diana Klausen blev genvalgt som revisorsuppleant

**14. Eventuelt**

- Sara fortalte at datoer for D-stævner i 2018 er blevet godkendt og at der søges om endnu et stævne i starten af 2019 samt at stævneudvalget p.t. består af Sara Jacobsen, Katrine Kyhn, Tina Lindhardt, Maria Thomsen og Mette Wenzelsen. Sara fortalte også at det nye stævnesystem Equipe er taget i brug.



- Pia fortalte at Heidi fortsætter i cafeteriaudvalget, men at der er brug for flere hænder. Der laves også et opslag om dette på Facebook senere.
- Elise havde ønske om at springning opprioriteres og at undervisning eventuelt deles over 2 dage, så det ikke bliver så sent i forbindelse med undervisning. Sara svarede at det desværre ikke er muligt både på grund af halplan og arbejdstider, men at bestyrelsen arbejder på at kunne tilbyde undervisning hos Benjamin Grav Adler Hansen en eller to gange pr. måned, hvor man kan melde til fra gang til gang. Bestyrelsen understregede at den store hal derudover er forbeholdt springning hver lørdag fra 11.00 til 14.00 (opslag i ridehallen udskiftes)
- Karina orienterede om at man vil lave et opslag til ridehallen med retningslinjer i tilfælde af rideulykker
- Shannon spurgte til muligheden for at lave flere sponsorklasser og konkurrencer for at samle penge ind til LED projektet, hvilket Sara vil tage med på stævneudvalgsmøderne.

**15. Overrækkelse af pokal ”Særlig indsats i Tobøl Rideklub” fra Maria og Mette**

Maria og Mette overrakte pokalen for en ”Særlig indsats i Tobøl Rideklub” til Diana Klausen og Elise Brøgger Petersen, som altid er klar til at give en hjælpende hånd når der er arbejdsdage og stævner og når der skal findes sponsorer.

**16. Afstemning om pokal ”Årets kammerat”**

Til sidst blev der holdt afstemning om hvem der skulle have pokalen som Årets kammerat og efter et tæt løb mellem Sara Jacobsen og Katrine Kyhn, fik Katrine overrakt pokalen.

Knud takkede til sidst for god ro og orden under generalforsamlingen.

Referatet godkendt / 2018

---

Karina Jensen  
Formand

---

Kristina Wollesen  
Næstformand

---

Pia Knudsen  
Sekretær

---

Sara Jacobsen  
Medlem

---

Tina Poulsen  
Medlem